

6

Sárbogárd Város Polgármestere
7000. Sárbogárd, Hősök tere 2.

Előterjesztés
Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének
2015. április 10-i ülésére

Tárgy: Sárbogárd Város Gazdasági Programja és Fejlesztési Terve 2014-2019. évekre.

Tisztelt Képviselő-testület !

Az Möt. kötelezővé teszi a képviselő-testületnek a gazdasági program meghatározását az alakuló ülést követő 6 hónapon belül.

A gazdasági programban az önkormányzat meghatározza mindazon célkitűzéseit, feladatokat, amelyek az önkormányzatok által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását és fejlesztését szolgálják.

A beterjesztett gazdasági program tartalmazza az átvett helyzet áttekintésére, munkahelyteremtésre és befektetés támogatási politikára, közfoglalkoztatásra, kistérségi központi szerepre, városfejlesztésre, városüzemeltetésre, közszolgáltatások biztosítására. Intézményrendszer működésére, adópolitikára, vagyongazdálkodásra és a civil kapcsolatokra vonatkozó elképzeléseket.

Kérem a képviselő-testületet, hogy a mellékelt gazdasági programot és fejlesztési tervet elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat:

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Sárbogárd Város Gazdasági Programja és Fejlesztési Terve 2014-2019. évekre tárgyú előterjesztést megtárgyalta.

A képviselő-testület a gazdasági programot és fejlesztési tervet a 2014-2019. évekre vonatkozóan az írásbeli előterjesztéssel egyező tartalommal elfogadta.

Határidő: azonnal
Felelős: polgármester

Sárbogárd, 2015. április 2.


Dr. Sükösd Tamás
polgármester

SÁRBOGÁRD VÁROS GAZDASÁGI PROGRAMJA ÉS FEJLESZTÉSI TERVE

2014-2019. évekre

I. Bevezető rendelkezések, az előző ciklus eredményeinek áttekintése

Az Mőtv. az alábbiak szerit szabályozza a gazdasági program és fejlesztési terv készítést:

116. § (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős.

(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól.

(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

(4) A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.

Jelen gazdasági programunkat és fejlesztési tervünket az önkormányzati ciklushoz igazodóan dolgoztuk ki.

2010 utolsó negyedéve és 2014. között az elfogadott gazdasági program mentén valósítottunk meg fejlesztéseket. Ezt elősegítendő fegyelmezett gazdálkodással, takarékosággal egyensúlyban tartottuk a költségvetést, és pénzmaradványt is tudtunk realizálni. A stabilitás megteremtéséhez segítséget nyújtott az önkormányzati adósságkonszolidáció is.

Tekintettel önkormányzatunk lakosság számhoz képest nem túl jelentős adóerő képességére, egyértelmű volt számunkra, hogy a fejlesztésekhez külső – pályázati – források igénybe vételére van szükség. A pályázatok közé sorolandók - a meghatározott fejlesztési célokra kiírt Európai Unió és hazai forrású pályázatok mellett - az önhibájukon kívül hátrányos helyzetű önkormányzatok működésének támogatására kiírt ún. rendkívüli önkormányzati támogatás elnyerésére irányuló is. Ez utóbbiak összege a szerkezetátalakítási támogatással együtt három év alatt 285.046.000.-Ft volt.

Számos intézményi és önkormányzati szinten elnyert pályázat segítségével fejlesztettük a települést, a városba hozott források teljes összege meghaladta a 800 millió forintot.

A legfontosabbakat továbbá a saját erős fejlesztéseket a teljesség igénye nélkül kiemelve az alábbiakat említem meg: kerékpárút engedélyes tervek elkészítése a 63-as út mentén a Vágóhíd utcától Cece közigazgatási határig, ehhez építési engedély megszerzése; skatepálya létesítés az Ifjúsági parkban; virágos vasútállomás pályázatokon összesen 360.000.-Ft összeget nyertünk fásításra három év alatt; parkoló kialakítása a rendelőintézetnél; Sárszentmiklósi Általános Iskola nyílászáró csere, fűtőkorszerűsítés; csapadékvíz-rendezés a városközpontban és a tinódi városrészen, vasút alatti áteresztéssel; fogorvosi rendelő kialakítása a rendelőintézetben; városközponti rehabilitáció keretében könyvtár kialakítás, piac létesítés, új ügyfélszolgálat a polgármesteri hivatalban, római katolikus templom körmeneti járda, kerítés építés, részleges felújítás, ugyanezen pályázat keretében a művelődési ház nyílászáró cseréje, földem szigetelése, akadály mentesítése, továbbá fűtés korszerűsítése; közvilágítás bővítés az Ady Endre úton, Magyar utcán, Iskola utcában (2013), Sárhatvanon, Kereszt utcában, Ifjúsági parkban(2014); vis maior pályázaton nyertünk kétszer, egy alkalommal Pusztáegresen a Deák és Széchenyi utca helyreállítására (12M Ft), egy alkalommal a hóhelyzet védekezési költségeire(700.000-Ft); kis méretű műfüves pálya Sárbogárdon; Pusztáegres-Sárhatvan ivóvíz minőség javításhoz engedélyes tervek elkészítése és vízjogi létesítési engedély beszerzése; járdaépítés a Katona utcában, Vasút utcában, Kipp-Kopp óvoda mellett, Köztársaság és Ady Endre út egy-egy szakaszán, a József Attila utcában ;a pusztáegresi ravatalozó épület teljes átépítése és a temetőben 70 fm. kerítés létesítés összesen 2M Ft értékben; új urnafalak a Huszár- és a sárszentmiklósi temetőben; Zengő óvodában nyílászáró csere, fűtőkorszerűsítés; a Kisfaludy utca aszfaltozása; a Homok sor, Szélső utca, Damjanich utca mart aszfaltos burkolattal való ellátása.

A felsoroltakból látható, hogy a kitűzött céloknak megfelelően a települési infrastruktúra fejlesztés, a felszíni csapadékvíz elvezetés, továbbá az energia felhasználás ésszerűsítése volt a fő iránya a fejlesztésnek.

II. Munkahelyteremtés, befektetés támogatási politika

A munkahelyteremtés városunk és a térség gazdasági problémáinak a legfőbb, leghatékonyabb megoldása. A munkanélküliség sajnos még mindig magas, az utolsó ismert adat 2015. februári, 10,1%. Fontos a helyi vállalkozások számára valamennyi fórumon biztosítani lehetőséget az érdekérvényesítésre, bevonva őket a fejlesztési elképzelésekbe. Ennek megfelelően az előző ciklusban is folyamatosan tartottunk vállalkozói fórumokat a szakmai kamarák – pld: kereskedelmi és iparkamara, nemzeti agrárgazdasági kamara – bevonásával. Ezt a gyakorlatot folytatjuk a továbbiakban is.

Fontos eredmény, hogy az egyik iparterületünkön letelepült az Alisca Mag K.ft. és mára már mintegy tizenötezer négyzetméternyi csarnokban végez vetőmag előállítás. Közreműködésünkkel letelepült a városban egy műanyag feldolgozó cég is, illetve újra indult a termelés a volt műanyag üzemben is.

Számos alkalommal egyeztetünk és egyeztetünk az ásványvíz palackozó és a hozzá tartozó ipari terület hasznosításáról a korábbi tulajdonos társaság felszámolójával is. A lehetséges befektetőknek minden tájékoztatást megadva tájékoztatjuk őket a helyi viszonyokról, lehetőségekről.

A munkahelyteremtést érintő feladat továbbra is a felhagyott magyar katonai objektumok – elsősorban a laktanya – tulajdonjogának megszerzése, és vállalkozások bevonásával történő hasznosítása.

Továbbra is támogatjuk a mezőgazdasági vállalkozásokat, hogy terményeiket helyi termékként értékesítsék. Ennek megfelelően a városközpontban termelői piacot alakítottunk ki és tartunk fenn.

Az önkormányzat maga is komoly volumenű mezőgazdasági tevékenységet folytat – jelenleg 6,5 ha területen folyik a gazdálkodás – a termékeket részben helyben értékesítjük, részben pedig feldolgozzuk. A zöldség gyümölcs feldolgozóra rendelkezünk kiviteli tervvel, megvalósítására pályázunk. Fontos célunk, hogy a megtermelt és feldolgozott – illetve tisztított, előhűtött – terményeinket a helyi étkezési szolgáltató részére értékesítsük, a környékbeli önkormányzatokkal együttműködve.

A munkahelyteremtés vonatkozásában mindig fontos tisztázni, hogy az önkormányzat azzal segíthet legtöbbet, ha a települést teszi vonzóvá a befektetők számára, illetve, ha a helyieknek élhető környezetet teremt. Kiemelt célunk a helyi vállalkozásokkal való együttműködés, amelyet úgy beruházásaink, mint működésünk során is megvalósítottunk.

III. Közfoglalkoztatás

A közfoglalkoztatás rendszere az elmúlt években gyakorlatilag folyamatosan változott. Fontosnak tartjuk az együttműködés és segítségnyújtás ezen formáját, a közfoglalkoztatottak többségében értékes, építő jellegű tevékenységet folytatnak.

Az elsődleges cél, hogy a versenypiacról bármely ok miatt átmenetileg vagy tartósan kiszorult állampolgárokat munkához juttassuk. Fontos elv, hogy a szociális rendszer védőhálóját is csak az tudja igénybe venni, aki egy adott évben legalább harminc nap munkajogviszonnyal rendelkezik. Lakosságszámunkhoz viszonyított közfoglalkoztatotti arányunk a megyében legmagasabb, 2014. évben 619 embert foglalkoztattunk.

Programjaink sokrétűek, az intézmény karbantartástól a külterületi út karbantartáson és csapadékvíz vezetéken át egészen a mezőgazdasági termelésig. Az állami támogatás mértéke 85%-tól 100%-ig terjed, a munkaidő napi nyolc óra.

Célunk a közmunka becsületének visszaállítása és az, hogy munkahelyteremtés révén a lehető legtöbb ember váljon foglalkoztathatóvá egyéb szektorokban. Jelen ciklus elején megkezdtük már a 2015. évi tervezést, és ennek megfelelően elindultak a programok is. A téli időszakban részben mezőgazdasági munkásokat, részben kisgép kezelőket képeztünk a közmunkába ágyazott tanfolyami keretben. A sikeres vizsgát tett munkavállalókat a megszerzett képesítésnek megfelelő munkakörben tovább foglalkoztatjuk.

Az ún. klasszikus közfoglalkoztatás keretében városüzemeltetési feladatokat végzünk folyamatosan, és ezt tervezzük a ciklus további részére is. Ebbe beletartozik a közterületek rendben tartása, a virágosítás és az intézményi karbantartói és kisegítői feladatok ellátása is. Az intézményi kisegítőink köréből többen az adott intézményekben tudtak munkát vállalni üresedés esetén.

A belvíz elleni védekezést szolgáló programot összehangoljuk útépitési és felszíni vízelvezetési pályázatainkkal. Ennek keretében 2015. évben a Kinizsi utca csapadékvíz

elvezető rendszerét és a környező utcák vizének a külterületi befogadó árokba való bevezetését tűztük ki célul.

Az utak és járdák karban tartását, egyes esetekben építését szintén egyéb feladatellátásainkkal együtt valósítjuk meg. Ennek keretében együttműködünk járdalapokat vagy akár árok burkoló elemeket gyártó önkormányzatokkal. A külterületi utak karbantartásába bevonjuk a mezőgazdasági vállalkozókat is.

2014. évben a közfoglalkoztatási ún. Start program keretében megkezdtük a mezőgazdasági termelést. Három helyszínen termeltünk zöldség féléket illetve fűszer paprikát. A termelési helyszíneken szaktanácsadó bevonásával csepegtető öntöző rendszert, fűthető fóliasátrakat alakítottunk ki, kutat fűrattunk a termelékenység növelése érdekében. A lakossági fórumokon jelzett igények alapján 2015. évtől kezdődően valamennyi külső településrészen folytatunk mezőgazdasági tevékenységet, mindösszesen kb. 6,5 ha területen.

A megtermelt terményeket részben helyi termelői piacon, részben a külső településrészekben létesített értékesítési pontokon árusítjuk. Az eltarthatóság és a piacképesség növelése érdekében - más önkormányzatokkal egyeztetve, de önálló beruházásban - térségi zöldségfeldolgozó, hűtő és savanyító üzem kialakítását tervezzük. A pályázat volumenéhez képest ún. zöld mezős beruházásban, vagy a HEMO épülete alsó, éttermi konyhai szintjének átalakításával. Ez utóbbi átalakításához szükséges műszaki terv dokumentációval és a gazdaságos üzemeltetéshez szükséges üzleti tervvel rendelkezünk.

Fontos terményünk a fűszerpaprika. Hantos és Nagylók községekkel együttműködve a teljes ciklusra megterveztük a termelendő mennyiséget, a feldolgozás lehetőségét és a piacot. A végső célunk paprika szárító és feldolgozó létrehozása Nagylókon. A kész terméket úgy a paprika, mint a zöldség feldolgozás terén szeretnénk lehetőség szerint a helyi közétkeztetést nyújtó szolgáltató részére értékesíteni. A szerződés előkészítése jelenleg folyamatban van.

IV. Sárbogárd, mint a járás központja

Feladatunk és célunk, hogy Sárbogárd a korábbi hagyományoknak megfelelően a járás központja legyen. A kistérségek megszűnésével a települések – önkormányzatok – szintjén az együttműködés részben az Möt. IV. fejezete szerinti jogi személyiségű önkormányzati társulások, részben a járási egyeztetések szintjén valósul meg.

Társulásunk – Nagylókkal és Hantossal – a Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézmény fenntartására, a szociális és gyermekjóléti feladatok ellátására irányul. Az együttműködés e formája hatékony, finanszírozása valamennyi részt vevő település számára előnyös. Ugyanezen önkormányzatok részvételével – szerződéses kapcsolat keretében – tartjuk fenn az orvosi ügyeletet is.

A térség egyetlen középiskoláján, a Petőfi Sándor Gimnáziumon keresztül városunk a középfokú oktatás terén is vezető szerepet tölt be. Folyamatosan együttműködünk a Fejér Megyei Szent György Kórház vezetésével a térségben élők szakellátási igényének felmérése és az ellátása megvalósítása érdekében. Járási központként közösen szervezünk egészség megőrző illetve szűrő programokat a rendelőintézzettel.

Sárbogárd valamennyi járási szinten megjeleníthető szakigazgatási, valamint igazságszolgáltatási szervvel rendelkezik. A 2015. március 31. napján megnyitott kormányablak pedig a közigazgatási centrum jelleget erősíti. Sárbogárd fekvésénél és lakosságszámánál fogva is a járás vezető települése. Ezt támasztja alá az a körülmény is, hogy a járások kialakítását, majd a polgárdi járás megszűnését követően egyes hatóságaink – mint pld. földhivatal – nagyobb illetékességi területet kaptak.

Fontos kiemelni, hogy járási székhelyhez méltatlan körülmények között üzemel a térségi feladatot ellátó mentőállomásunk és városi rendőrkapitányságunk. Mindkét intézmény vonatkozásában az új épület építése jelenthet megoldást. A térség országgyűlési képviselője segítségével egyeztetéseket folytatunk az illetékes szervezetekkel és minisztériumokkal a beruházások megvalósítása érdekében. Ehhez a város szükség szerint területet tudna biztosítani a Tűry Miklós és az Árpád utca által határolt területen, az ún. kijeji ház helyén, ahol egy hétezer négyzetméteres üres telekkel rendelkezünk.

V. Innováció, városfejlesztés

A megvalósult fejlesztéseket a teljesség igénye nélkül részletesen az I. pontban továbbá az egyes területek vonatkozásában érintőleg a többi pontban taglaljuk.

A városfejlesztés túlnyomórészt külső – pályázati – források bevonásával valósítható meg. Önkormányzatunk – amint az előző ciklusban is valamennyi olyan pályázaton indulni kíván, amely a sárbogárdiak életminőségét jobbá teszi.

A városfejlesztés irányai között megtaláljuk a saját erőből történő fejlesztéseket is. 2015. évben ilyen a térfigyelő kamerarendszer telepítése tízmillió forint értékben. A kamerarendszer tekintetében a lehetséges pályázatok folyamatos figyelése mellett a ciklus további éveiben önerős bővítéseket is tervezünk.

Ilyen fejlesztések az elmúlt évekhez hasonlóan az útépitések és felújítások is, aszfaltos és márt aszfaltos technológiával. Ebben a ciklusban készült el az ún. kis Munkácsy utca, Nyárfa utca, Park utca, Csaba utca burkolata is.

A 2015. évben tizenöt millió forintot különítettünk el pályázati önrészre útépitésre. Természetesen amennyiben a pályázat esetlegesen nem lesz eredményes, ezt az összeget akkor is erre a célra fordítjuk. Útjaink állapotát és a felújítások költségét folyamatosan vizsgáljuk. Egyértelmű számunkra, hogy útkarbantartásra és építésre csak saját erőből vagy hazai pályázati forrású pályázatokból van lehetőség, mivel ezt a területet az Európai Unió nem támogatja.

Ezzel el is érkeztünk a városfejlesztés és az innováció legfőbb irányához a pályázati források igénybe vételéhez. E vonatkozásban a ciklus fő fejlesztési iránya valamennyi városi intézmény – akár saját, akár intézményfenntartói kezelésben van – energiaracionalizálása a KEHOP vagy bármely kapcsolódó pályázati rendszer keretében. Természetesen ebbe a városháza, az oktatási intézmények és művelődési ház színházterme is beleértendő. Ezzel egyidejűleg a lehető legtöbb közintézmény akadálymentesítését is el szeretnénk végezni.

A pályázati előkészítés a Zengő óvoda esetében gyakorlatilag teljeskörű (számításokkal és energiatanúsítvánnyal alátámasztott), míg a városháza esetén szintén rendelkezésre áll egy műszaki költségbecslés és a feltételes közbeszerzés kiírása – a várható támogatásra tekintettel – 2015. április hónapban megtörténhet, ezzel egyező tartalmú testületi döntés esetén. 2015. őszéig a legtöbb intézmény tekintetében a műszaki költségbecsléseket, energiatanúsításokat be kívánjuk szerezni annak érdekében, hogy valamennyi pályázaton kiírás után azonnal indulni tudjunk.

A teljes ciklusra szóló fejlesztési koncepció központi eleme a felszíni vízelvezetés megoldása. A megkezdett fejlesztést – a város központtól a tinódi városrészen át a vasút alatti átereszig – folytatni kívánjuk. Ennek első eleme a közfoglalkoztatási pontban említett Kinizsi utcai felszíni vízelvezetés megoldása, melyre a pályázatunk már ebben a ciklusban volt sikeres. Ebben a körben célunk, hogy az egész településre kiterjedő vízjogi engedélyes terv lehető legnagyobb része megvalósuljon.

A felszíni vízelvezetéssel – csakúgy, mint az energia hatékonyság növelő pályázatokkal – kapcsolódunk a megyei koordinálású térségi operatív programokhoz. Az operatív programok adta lehetőségek közül jelen ciklusban a sárszentmiklósi orvosi rendelő teljeskörű felújítását és akadálymentesítését, továbbá az ápoló gondozó otthon átfogó felújítását és a mögötte található területre ötven fő, továbbá a nappali ellátó és az igazgatási létesítmények befogadására alkalmas új intézmény építését tűztük ki célul.

Ugyanezen forrásból kívánjuk megvalósítani az engedélyes tervvel rendelkező kerékpárutat is a 63-as főút mentén első ütemben a Vágóhíd utcától Sárszentmiklós déli határáig, második ütemben pedig folytatva a város közigazgatási határáig, a Rétszilastól délre eső hídig, összekapcsolva a Cecén és Vajtán átvezető szakasszal.

Az Európai Unió által már elfogadott operatív programok jelentős mértékben támogatják a gazdaságfejlesztést. E körben említem meg a közfoglalkoztatásról szóló pontban hivatkozott térségi zöldszékhelyek létesítését, melyre műszaki dokumentációval rendelkezünk. A gazdaságfejlesztés további fő iránya a városban jelen levő vállalkozások telephely és termelésbővítő pályázatainak segítése akár együttműködő partnerként, akár egyéb módon.

A megkezdett úton tovább haladva a városközpont rehabilitációját is folytatni kívánjuk, melynek célja valódi polgárosodott kisvárosi központ kialakítása, a parkolási problémák egyidejű megoldása mellett.

Külön szükséges foglalkozni a szabadidő igényes eltöltését szolgáló beruházásokkal. Nagy örömmel vettük, amikor a Kormány határozata alapján bekerültünk azon hátrányos helyzetű járási székhelyek közé, ahol tanuszoda beruházásra kerül sor. Ezt a fejlesztési célt 2015.03.17. napján kiemelt beruházássá minősítették. Erre a gondolatra szeretnénk felfűzni a multifunkciós sportszarnok megvalósítását is, hiszen gyermekeink, igazolt sportolóink, vagy akár a mozogni vágyó felnőttek sincsenek abban a helyzetben, hogy szabványos pályán játszhasanak.

Az elmúlt fél évben az Önkormányzat a beruházás megvalósításához szükséges jogi előfeltételeket megteremtette. Módosítottuk a szerkezeti tervet és a helyi építési szabályzatot is. Ezen döntéseknek megfelelően a beruházásnak nincs akadálya a sárbogárdi ún. volt Videoton sporttelepen.

Sárbogárdon működő VAX Kézilabda Egyesület idei 2015/16-os TAO pályázatában multifunkciós sportcsarnok építésre pályázik, melyet már a 2013/14-es időszakban a Magyar Kézilabda Szövetség elfogadott, most az egységes (tervezett tanuszodával együtt) sportkomplexum létrehozása miatt, ezen beruházást az új helyszínhez igazítva a szakszövetséggel egyeztetve adjuk be. Ezen pályázat kedvező elbírálása esetén a beruházás 2015. júniusában megkezdődhet.

A sportlétesítmény (sportcsarnok és uszoda épület) a tervek szerint egy épületegyüttes lesz, azonban statikailag és épületszerkezetileg külön-külön is elkészíthető. Üzemeltethetőség és költségracionalizálás miatt egy gépészeti egysége lenne a komplexumnak, az eltérő nyitva tartás és üzemidők miatt, a sportcsarnok és a tanuszoda energiafogyasztásának költsége almerőkkel mérve a tényleges fogyasztás alapján kerülne megosztásra. A két komplexumnak közös bejárati előtere készülhet, melyen belül az egyes részek lezárása megoldott. A teljes beruházáshoz rendelkezünk tervvel és tervezői költségvetéssel is.

Egyidejűleg a sportpályát üzemeltető egyesülettel TAO-s pályázaton szeretnénk felújítani a jelenlegi öltözőépületet és kialakítani egy nagy műfüves labdarúgó pályát is.

Amint azt vissza-visszatérően hangsúlyozzuk városunk fejlesztése csak külső - pályázati - források igénybevételével és a gazdaság hatékony élénkítését követően megnövekedő bevételek felhasználásával történhet. A képviselőtestület felelőssége és fontos feladata az igénybe vehető források folyamatos figyelése és ennek eredménye tükrében a gazdasági program esetleges felülvizsgálata.

VI. Városüzemeltetési politika célkitűzései, közszolgáltatások biztosítása

A városüzemeltetést az önkormányzat a polgármesteri hivatal műszaki osztálya közreműködése, koordinációs tevékenysége mellett részben az önkormányzat kisebbségi tulajdonában lévő DÉSZOLG Kft. segítségével, részben a közmunka programok nyújtotta lehetőségek kihasználásával oldja meg.

A temetkezési közszolgáltatást szintén a DÉSZOLG Kft-vel kötött szerződés keretében végezzük.

Fontos a szerződések folyamatos felülvizsgálta a feladatok és azok teljesítésének, valamint a lakosság igényeinek összehangolása. Tekintettel arra, hogy a szolgáltató társaságban tulajdoni hányaddal rendelkezünk, törekedni kell az elért eredménynek a város javára történő felhasználásra elsősorban a nyereség városfejlesztésre történő felhasználásával, akár a társaság fejlesztésével. Ugyanezen feladatokat az előző ciklus programja is tartalmazta. Mindenképpen előre mutató, hogy tudtunk eredményt és osztalékot realizálni a város számára, és a közszolgáltató céget is folyamatosan fejlesztjük.

A városüzemeltetésen belül kiemelt feladat a felszíni vízvezetést szolgáló árokrendszer karbantartása. Ezt az állami közmunkaprogramban részt vevők segítségével, továbbá pályázati források segítségével valósítjuk meg. Az egész település rendelkezik a felszíni vízvezetésre vízjogi engedélyes tervvel, amelynek az érvényességét folyamatosan hosszabbítjuk annak érdekében, hogy a beruházások egyes részei megvalósíthatók legyenek.

A közmunkaprogram keretében üzemeltetett, karbantartott közterületek rendben tartását továbbra is folyamatosan elvégezzük.

A város intézményei és a lakosság számára az ivóvíz- és csatornaszolgáltatást a Fejérvíz Zrt. biztosítja. A társaság önkormányzatok tulajdona, ez garancia arra, hogy elért eredményét rendszeresen felújításra, és a szolgáltatás színvonalának emelésére fordítja. Továbbra is szükséges a teljes cikluson átívelő együttműködés a társasággal, folyamatos felújítási feladatok kijelölése a bérleti díj terhére. Fontos lépés a viziközmű vagyoni értékelése, amely 2015-ben várhatóan teljesen befejeződik.

Hasonlóan a fűtésszolgáltatóval is szükséges a bérleti díj terhére megvalósítható beruházások áttekintése, ahol az intézmények fűtéskorszerűsítését kívánjuk megvalósítani. Ez az előző ciklusban megkezdődött és tovább kívánjuk folytatni azzal, hogy az energia racionalizálás a pályázati elképzeléseink között is központi helyet foglal el.

A közszolgáltatások tekintetében lényeges, hogy a kormányzati szándékkal egyezően az általunk igénybe vett közszolgáltatások jelentős részét már most is állami vagy önkormányzati tulajdonú cégek nyújtják. Így a fent felsorolt szolgáltatók és hulladékkezelési közszolgáltatást végző VERTIKÁL cégcsoport is alkalmas a hosszútávú együttműködésre.

Városi energia koncepciónk lényege, hogy pályázati források bevonásával intézményi és települési szinten megújuló energiaforrások igénybe vételével kell javítani az energiaellátásunk és felhasználásunk hatásfokát.

VII. Intézményrendszer működése

A város részben egyedül – pld. bölcsőde, óvoda -, részben a járás egyes településeivel együttműködve – pld. SESZI - tart fenn intézményeket.

A központi költségvetési finanszírozás alakulása, azt a képet vetíti előre, hogy az önkormányzati társulásoknak van létjogosultsága. Jelenleg a Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézmény ellátja feladatát, és tulajdonképpen a szociális és gyermekjóléti feladatok valamennyi ágát nyújtja.

A saját működtetésű intézmények vonatkozásában fontos kiemelni a Zengő Óvodát, amely egységes intézményként, egy tagintézménnyel és két telephellyel összesen négy helyen nyújt óvodai nevelési szolgáltatást a város területén. E tekintetben az intézmény szervezeti rendszerének egyszerűsítése beváltotta a hozzá fűzött reményeket.

Az intézmények állapotának javítása, akadálymentesítésük továbbra is csak pályázati forrásból oldható meg. A várhatóan 2015. őszén megjelenő ún. KEHOP források jelenthetnek megoldást az évenként a központi költségvetésben megjelenő hazai, a belügyminisztérium költségvetési során éves rendszerességgel megjelenő források mellett, amelyeken jó eredménnyel vettünk részt az előző időszakban és tervezünk részt venni jelen ciklusban is.

Intézményrendszerünk jelentős változása – amely várhatóan jelen cikluson is végig vonul – az állami köznevelési feladat egy részének – jelesül az iskolai oktatásnak – az állami fenntartásba vétele. A Klebersberg Intézményfenntartó Központ működteti területünkön az

összes általános- és középiskolát. A működtetés csak kezelői jogot jelent az ingatlanokon, így azok megfelelő színvonalú működésének eléréséhez ugyanúgy szükség van a pályázati források igénybe vételére.

Az intézményrendszer működésének hatékonyabbá tételéhez szükséges pályázatok előkészítése érdekében folyamatosan elvégezzük az intézmények energetikai auditálását, továbbá felújítások műszaki előkészítését, tervezését.

VIII. Adópolitika, vagyongazdálkodás

Sárbogárd adóerő képessége sajnos a megye hasonló lélekszámú településeinek a töredéke. E vonatkozásban továbbra is csak a befektetési kedv élénkítése lehet a célunk.

Természetesen az iparüzési adó és a gépjárműadó vonatkozásában az önkormányzat továbbra is következetesen beszedi kintlévőségeit, a végrehajtás valamennyi törvényes eszközeivel élve. A következetes behajtástól reméltük már az előző ciklusban is az állampolgárok szemléletváltását a közterhek vonatkozásában, amely a folyamatosan csökkenő hátralékból következően eredményesnek bizonyult.

Az önkormányzati vagyon tekintetében elsődleges cél a vagyonvesztés elkerülése. Fenn kívánjuk tartani az infrastruktúra színvonalát, illetve külső források bevonásával fejleszteni kívánjuk azt.

Fontos változás, hogy az adósságkonszolidáció keretében a város teljes hitelállományát átvállalta a magyar állam. Költségvetéseinket évről évre működési hiány nélkül tervezzük és hajtjuk végre. Így hitel alapú forrást csak szigorúan ellenőrzött körülmények között, fejlesztésre vehetünk igénybe.

Nem terveztük és várakozásaink szerint a jövőben sem kell terveznünk új adónem bevezetését, tekintettel arra, hogy a településen még mindig a megyei átlagot meghaladó a munkanélküliség, és a szociális ellátásokat igénybe vevők száma is magas.

IX. Civil kapcsolatok

A ciklus alatt továbbra is végig központi kérdés az önkormányzat és a civil társadalom kapcsolata. Fenntartjuk a korábban kidolgozott – úgy a társadalmi szervezetek, mint a sportegyesületek részére nyitva álló – pályázati rendszert.

Civil szervezetek és a sport szervezetek, továbbá a vállalkozások képviselői és érdekképviseleti szerveik részére rendszeresen szervezünk fórumokat, ahol az önkormányzattal továbbá egymással történő együttműködés irányát és feladatait jelölhetik ki a civil és gazdálkodó szervezetek.

A fórumok kapcsán az együttműködésre nyitott civil és sport szervezetek éves tevékenységének naptárán minden évben összeállítjuk a programok népszerűsítése és a szervezés racionalizálása érdekében.

A várost érintő jelentős érdeklődésre számot tartó fejlesztéseket megelőzően továbbra is széleskörű társadalmi egyeztetést kezdeményezünk. Célunk, hogy az önkormányzat és a civilek ne valami ellen, hanem valami mellett tudjanak összefogni.

X. Záró rendelkezések

A gazdasági program és fejlesztési terv jelentős infrastruktúra fejlesztést, a jelenleg üzemelő intézményrendszer fenntartását, a befektetési kedv élénkítését, munkahely teremtést, hatékony közfoglalkoztatást tűzte ki célul, a pénzügyi egyensúly fenntartása mellett. Ezen kettősség kezeléséhez, a hatások és ellenhatások kiegyensúlyozásához külső források következetes, koncepció mentén történő igénybe vételére, továbbá a járási vezető szerepünk erősítésére és a megyei fejlesztés irányvonalába történő betagozódásra van szükség.

Sárbogárd, 2015. április 2.



Dr. Sükösd Tamás
polgármester